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A feladatok megoldására 60 perced van. Tetszés szerinti sorrendben dolgozhatsz. Tollat használj! Ügyelj a pontos helyesírásra és a szép külalakra is!

Jó munkát kívánunk!

1. A feladatok a gyümölcsökkel kapcsolatosak. Rendezd úgy a betűket, hogy megfejtésül minden sorban egy-egy összetett szó szerepeljen! 
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2. Rendezd betűrendbe a következő gyümölcsneveket! A hatodik helyen álló szóval írj egy felkiáltó és egy felszólító mondatot!

ribizli,    mandarin,   szeder,    mangó,    körte,    narancs,    sárgabarack,   naspolya

Felkiáltó mondat: 


Felszólító mondat: 
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3. Az alábbi szövegben gyümölcsnevek bújtak el a szavak határán. Keresd meg és írd le őket a vonalra! Nevezd meg őket egy szóval!

· Úgy látom, ma valaki vidám!

· Hát hogyne lennék vidám, Huba, Nándi szerint hárman gólt rúgtak a tegnapi meccsen!


  Egy szóval:


4/

4. A következő szöveg egy kevésbé ismert gyümölcsről szól. A mondatokban tíz helyesírási hibát találsz. Keresd meg, húzd alá, majd írd le az aláhúzott szavakat helyesen! Ha a helyesen leírt szót rosszra javítod, pontlevonás jár.
A ritkaságnak számító naspolya a rozsafélék családjába tartozik, közeli rokonai az alma és a kőrte. Őshazája a Kaszpi-tenger partya. Európába a Rómaiak közvetítésével került. A kiráji konyhák különlegeségnek tartották. Terméshusa a fagyoktól élveszhető, kemény és tartós fályából eszközöket, sétabotokat faragtak. Napjainkban a naspolyafa ágas-bogas alakban él továb.
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5. Olvasd el a gyümölcsökkel kapcsolatos szólásokat, közmondásokat, majd írj egy-egy példát a meghatározásoknak megfelelően az olvasott szövegből!

Nem esik messze az alma a fájától. = Amilyenek a szülők, olyanok a gyerekek is.

Érik neki az aszalt szilva. = Nagyon jó kedve van, sugárzik róla a boldogság.

Rászorul a fagyos körtére. = Azt is megbecsüli, amit régebben megvetett.

Savanyú a szőlő. = Nem tud megszerezni valamit, ezért megvetéssel beszél róla.

Olyan, mint a kifacsart citrom. = Teljesen kimerült.

Kapsz fügét! = Semmit sem kapsz!

E/3. sz. igekötős ige: 
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Gondolati dolgot jelentő toldalék nélküli főnév: 


Toldalék nélküli melléknév: 


E/3. sz. történést jelentő ige: 


Többes számú köznév:  


E/2. sz. jelen idejű ige:  


E/3. sz. létige:  


Főnévi igenév:  
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6. Hogy van-e köze a képen látható rovarnak a gyümölcsökhöz?

 Megtudod, ha elolvasod a szöveget. 

Utána oldd meg a szöveghez kapcsolódó feladatokat!

Az év rovara 2013-ban a citromlepke

A citromlepke szinte egész Európában előfordul. Északnyugat-Afrikában is megtalálható. Az első tavaszi lepkék egyike. Élőhelyének pusztítása veszélyezteti a fajt.

Szárnyának fesztávolsága maximum 57 milliméter. A hím szárnyának felső oldala ragyogó élénksárga. Az első szárnyon jellegzetes bemélyedések vannak, a hátsó szárnya enyhén cakkozott. A nőstény szárnyának felső oldala sárgásfehér, ezért röptében gyakran összetévesztik a káposztalepkével. Mindkét nem szárnyának közepén narancsszínű folt található. A kifejlett rovar szájszerve szívó, a hernyóé rágó szájszerv.  

A citromlepke elsősorban a napfényes erdők lakója, de mivel jól repül, ligetekben, réteken, kertekben, sőt 2000 méterig még a hegységekben is találkozhatunk vele. A lepke többnyire egyedül száll szép időben. A kankalin virágába mélyeszti a szívókáját, hogy hozzájusson a nektárhoz. 

Gyakran a borostyánban telel át, ahol jól elrejti világos sárgászöld alja és szárnyának kidomborodó erezete. 

A párzási időszak északon kora tavasszal van, délen később. Északon két generációja fejlődik ki, délen három. A petéből 7-14 nap alatt alakul ki a hernyó. A hernyóállapot 3-7 hétig, a bábállapot 12-15 napig tart. Az áttelelt egyedek már március elején megjelennek, sőt néha enyhe februári napokon is láthatók, és májusig repülnek. Az új nemzedék júniustól októberig repül.

a) Mely színek jellemzik a citromlepkét? Jelöld aláhúzással!

narancsszín,    halványzöld,    rózsaszín,    sárgásfehér,    sárgászöld,    élénksárga
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b) Keretezd be, melyik nem a citromlepke élőhelye!

ligetek,    sűrű erdők,    rétek,    folyópartok,     kertek,    2500 m magas hegyek
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c) Jelöld a szöveg alapján, igazak vagy hamisak a következő állítások! 

I – igaz, H – hamis.

____ A citromlepke Északnyugat – Amerikában is megtalálható.

____ Szárnyának fesztávolsága legalább 57 mm.

____ A kifejlett rovarnak szívó szájszerve van.

____ Első szárnya enyhén cakkozott.

____ Európában 1500 m magasságban fekvő területeken is láthatunk ilyen lepkét.

____ A hernyóállapot 7 – 14 napig tart.
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7. Írj legalább 8-10 mondatból álló szöveget a kép segítségével! Használd fel, amit a szövegalkotásról tanultál! Címet is adj a munkádnak!
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